

ЮЖНЫЙ КРАЙ

Издатель А. А. Юзефович.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

Редактор А. Н. Стоянов.

Главная контора газеты в Харькове, на Московской улице, в домъ Императорскаго Университета, № 7, при „Публичной Библиотека“ Александра Александровича Юзефовича, принимает подписку и объявляетъ, открыта въ будни отъ 9 час. утра до 7 час. вечера, а въ воскресные и праздничные дни отъ 11 до 4 час. дня.

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

№ 164.

ХАРЬКОВЪ, ПОНЕДѢЛЬНИКЪ 22 Іюня (4 Іюля) 1881 года.

ГОДЪ І.

Редакция газеты помещается въ г. Харьковѣ, въ Петровскомъ переулкѣ, № 1; для личныхъ объявленій по дѣльнѣ газеты открыта ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 2 до 8 час. дня. Статьи, доставляемыя безъ означенія условий, принимаются безвѣстными. Статьи и корреспонденціи, присылаемыя въ Редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

СОДЕРЖАНІЕ:

Широкіе замыслы—ничтожные результаты.
Широкая хроника: Изъ городской жизни.
Телеграммы: (отъ „Международнаго телеграфнаго агентства“).
Последнія извѣстія.
Внутреннія извѣстія: Корреспонденція „Южного Края“ изъ Полтавской губерніи.—Извѣстія изъ газетъ.
Сибирь.
Календарь.
Справочныя свѣдѣнія.
Объявленія.

Широкіе замыслы—ничтожные результаты.

Многіе иностранные писатели, имѣвшие случай познакомиться съ нашею страной, а отчасти и съ нашими національными чертами, приходятъ къ такому заключенію: „особенность нашего характера состоитъ въ томъ, что у насъ слабо развито чувство любви къ родной странѣ, что мы болѣе космополиты, чѣмъ всѣ остальные націи въ Европѣ“. Въ этомъ замѣчаніи есть своя доля правды: мы болѣе любимъ свое чужое, болѣе страдаемъ за весь міръ и какъ то мало, слабо любимъ свое родное, русское. Не этимъ ли отчасти объясняется то общезвѣстное явленіе, что у насъ вѣтъ ничего своего, а все позаимствовано, все перешагнуто изъ разныхъ государствъ западной Европы? Любовь къ родинѣ у нѣмца, француза, англичанина имѣетъ свой особенный отблескъ, вполне чуждый, если не нашему народу, то нашей интеллигенціи: французъ прежде всего и болѣе всего любитъ свою страну, свое родное гнѣздо и съ гордою провозглашаетъ фразу: „La France c'est tout! Нѣмецъ свою любовь къ странѣ ограничиваетъ болѣе узкою частью территоріи государства—для нѣмца удивительна и совершенно понятна любовь къ какому-нибудь уголку, гдѣ ни болѣе, ни менѣе—какъ 200 душъ жителей. Русская натура, исключая, конечно, зачатыхъ, кровныхъ москвичей, за Москворѣчь, не только не можетъ сосредоточить свои симпатіи на одномъ какомъ-нибудь уголкѣ родной страны, но даже на всей странѣ. Мы любимъ и сѣверъ Россіи съ его выюгами и холодами, и югъ съ его живописными малорусскими ночами и востокъ съ его гнѣзми, уныло раздвоившимися среди бурной ватаги. Мы любимъ все въ нашей родной странѣ, но немалые любимъ и другія страны, и въ одинаковой степени способны не только восхищаться берегами Рейна, но и переселиться туда на всегда, забывъ о любезныхъ намъ сколькоже берегахъ Днѣпра или Волги. При такихъ условіяхъ, собственно говоря, мы не любимъ ничего, такъ какъ любить все—значитъ не любить ничего. Такая оригинальная любовь всего и ничего (въ особенности) вызвали у насъ неотразимое стремленіе къ дѣятельности на пользу всего того, что мы любимъ, и притомъ къ дѣятельности въ районѣ, насколько обширнѣе. Нѣмецъ, любя свою деревушку съ двумя стами душъ населенія всецѣло отдается дѣятельности въ районѣ изблужденнаго участка своей обитаванной земли: всѣ мысли и желанія его собираются, какъ въ фокусѣ, на улучшеніи своего родного гнѣзда. У насъ совсѣмъ иначе: мы менѣе всего заботимся объ улучшеніи родного гнѣзда въ томъ или иномъ направленіи, а болѣе мечтаемъ о пользѣ всей родной страны и, еще болѣе, о пользѣ всего человечества. За примѣрами изъ дѣятельной жизни—ходить не далеко. Посмотрите, наприм., на гласныхъ нашихъ городскихъ думъ, прослѣдите ихъ дѣятельность за какой угодно періодъ времени и вы увидите, что эта дѣятельность по преимуществу вращается въ кругу общихъ мѣстъ, богата общими стремленіями, но отнюдь не отличается стремленіемъ непосредственно улучшить ихъ родныхъ городовъ. Возьмемъ болѣе частный примѣръ. Большинство нашихъ провинціальныхъ городовъ извѣстно безобразнѣйшимъ устройствомъ тротуаровъ и мостовыхъ; корреспонденціи изъ любого губернскаго города постоянно

наполнены жалобами на невозможные пути сообщенія... и что же? Гласные прекрасно знаютъ, что у нихъ мостовыя и тротуары изъ рукъ вонъ плохи, а между тѣмъ преспокойно ходятъ и ѣздятъ, ломая постоянно не только свои вышки, но и собственные ноги; въ засѣданіяхъ же думы ведутъ горячіе, одушевленные споры объ улучшеніи путей сообщенія, причемъ крайугольнымъ пунктомъ ихъ спора всегда бываеетъ немедленное улучшение путей сообщенія тѣми средствами, какими располагаетъ городское управленіе, а обсужденіе вопроса о наилучшихъ системахъ мостовыхъ. Дѣлаются экскурсіи въ Лондонъ, Парижъ, Берлинъ, и въ различные другіе города, изучаются мостовыя и тротуары въ этихъ послѣднихъ до малѣйшихъ подробностей... но все это вдругъ оказывается не соотвѣтствующимъ тѣмъ средствамъ, какими располагаетъ городъ. Проходитъ много времени; одни гласные смѣняются другими, одни изслѣдованія о благосостояніи западныхъ сосѣдей пополняются другими болѣе обширными и еще менѣе приложимыми къ средствамъ города... Между тѣмъ родное гнѣздо въ своихъ путяхъ сообщенія нисколько не улучшается: въ дѣятельности остаются всѣ тѣ же отвратительныя мостовыя и живые или дырявые тротуары (въ одну дочечку), какіе были много лѣтъ тому назадъ! Оздоровленіе городовъ вызываетъ не менѣе пространственыя разговоры въ средѣ нашихъ общественныхъ дѣятелей; издѣсь снова главная задача сводится къ изслѣдованію всего того, что есть хорошаго гдѣ то видны, но что, по условіямъ мѣстности, опять вполнѣ непримѣнимо. Сосредоточить свою дѣятельность на примѣненіи возможныхъ улучшеній, думая тѣмъ средствъ, какія находятся въ ихъ распоряженіи, считается мѣроуспѣшной, но не стоящей вниманія... Необходимо мѣры всеобщія, мѣры общирныя, цѣль которыхъ не улучшеніе насущныхъ потребностей незначительнаго меньшинства, а доставленіе неизмѣримыхъ выгодъ и удобствъ жизни общирному большинству. Вотъ почему у насъ нередки такіе казусы, которые поставя въ всякаго благомыслящаго человека въ полнѣйшее недоумѣніе: напр. очистка дворовъ и улицъ отъ слоя грязи и нечистоты простыми, домашними, что называется, средствами считается недостигающею цѣль оздоровленія городовъ. Какъ можно? Одна лишь канализація, совершенно для насъ недоступная по многимъ причинамъ и условіямъ, признается единственнымъ спасеніемъ въ данномъ случаѣ... Но канализація устроить нельзя, а то, что можно, остается безъ осуществленія, какъ мѣра палліативная, какъ нѣчто недостойное призваній къ широкой дѣятельности членовъ думы.

Вотъ почему считается болѣе рациональнымъ сидѣть среди всевозможныхъ зловопій и мечтать о томъ, что, конечно, могло бы доставить громадную пользу, если не всему, то значительному большинству населенія того или иного района—будь только у насъ миллионы! Мы лично знали одного санитарнаго врача, который въ продолженіи многихъ лѣтъ работалъ надъ проектомъ канализаціи въ 5 мил. рублей; при городскомъ ежегодномъ бюджетѣ доходивъ не свыше 100 т. р. сер., работая надъ своимъ проектомъ, онъ хладнокровно смотрѣлъ на постоянный стокъ нечистоты въ рѣку замученнаго города. Всякія мѣры къ уничтоженію подобнаго ненормальнаго явленія казались ему мѣрами палліативными и онъ постоянно, не безъ гордости, говорилъ объ изысканіи такихъ мѣръ, которыя доставили бы всякому обываку возможность имѣть курицу въ своемъ субѣ... а пока этого не будетъ—то браться ни за что не стоитъ!

Подобныхъ примѣровъ легко можно было бы привести не только десятки или сотни, но и тысячи; и всѣ они съ ясностью подтверждаютъ полнѣйшее отсутствіе нашей любви къ той родинѣ, къ тому неширокому уголку нашего отечества, которое насъ вскорѣмъ и воспитало. Мы любимъ все и всѣхъ, а потому для насъ остается непонятною любовь къ ближайшему насъ окружающему; по той же причинѣ, прислу-

шая къ какому-нибудь дѣлу, мы забываемъ себя: какъ бы это разомъ ослѣпить всѣхъ и вся, какъ бы умудриться такъ, чтобъ дать въ руки всѣмъ и всякому не журавля въ небѣ, а настоящую курицу въ супѣ (по выраженію Генриха IV). Не такъ думаетъ и поступаетъ нашъ сосѣдь—нѣмецъ: онъ прежде всего эгоистъ и думаетъ главнымъ образомъ о себѣ, не пренебрегая тѣми средствами и силами, какія находятся въ его распоряженіи, онъ не разбрасываетъ свою дѣятельность на то, что его окружаетъ! Правда, его умственный кругозоръ не столь обширенъ, полетъ его стремленій не такъ всеобъемлющъ, и не живетъ онъ жизнью всего страждущаго человечества, но за то онъ создаетъ, онъ занимается дѣломъ и всегда осуществляетъ на практикѣ, въ жизни то, къ чему стремился, осуществляетъ все это, правда, на небольшомъ районѣ, для тѣхъ жителей, которыхъ онъ считаетъ своими родными; и въ этой не широкой его дѣятельности проявляется теплая и плодотворная любовь къ близкой сердцу и глазомъ его родинѣ. Приучившись же любить близкое, свой небольшой уголокъ, онъ найдетъ въ своемъ сердцѣ искру теплоты, которая не погаснетъ и тогда, когда потребуются доказатъ, что онъ любитъ не одну свою хату, но и свое отечество, свою родную страну и, наконецъ, отзовется чуткимъ сердцемъ и на то, что называется страданіями человечества. Ясно, что западно-европейскій человекъ проявляетъ свою любовь къ родинѣ совсѣмъ въ иномъ направленіи, чѣмъ представитель восточной Европы: этотъ послѣдній озабоченъ: начинать съ отвлеченной любви къ человечеству и переходить къ любви, въ собственномъ смыслѣ, дѣятельной, т. е. привязанности къ той небольшой части человечества, къ своему родному уголку, родивъ въ тѣснѣйшемъ смыслѣ, съ которой онъ связанъ не только узамъ близкаго родства, но и общими обычаями и предрасудками... Въ этомъ переходѣ отъ общаго къ частному не было бы ничего другого, если бы... если бы русскій человекъ не останавливался безконечно долго на любви ко всему человечеству и не запаздывалъ переносить свое чувство на узкую полоску территоріи, гдѣ жили его отцы и дѣды, полосу, которая подъ часъ вѣроятно нуждается въ томъ, чтобъ онъ отдалъ ей весь запасъ своей любви, чтобъ посвятилъ ей безраздѣльно всѣ силы своего ума, энергии и воли. Скоро ли поймутъ это наши народолюбцы, наши земскіе ревнителі всеобщаго блага и любители широкихъ мѣръ?

Вукра.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Вчера въ 8 часовъ утра, влѣзая на ревизію губерніи харьковскій губернаторъ генералъ-маіоръ П. А. Гресеръ.

Вчера, въ 7 часовъ вечера, по Большой Москалевской улицѣ загорѣлся сарай въ домѣ Сухоруковой. Сарай этотъ былъ наполненъ сѣномъ, вслѣдствіе чего пламя быстро распространилось на дварядомъ стоявшихъ сараи той же домовладѣльни, а также на сарай сосѣдняго дома, принадлежащаго Простому. Если бы не примѣрная распорядительность пожарной команды, пожаръ могъ бы достигъ грандиозныхъ размѣровъ, такъ какъ постройки въ этой мѣстности весьма скучены. Мальчикъ, ушедшій до пожара въ одинъ изъ сторжвскихъ сараевъ, чтобъ отдохнуть на снѣгъ, не розыскавъ; носится духи, что онъ сдѣлался жертвой пламени.

Въ послѣднее время на харьковскихъ базарахъ стала попадаться фальшивая оловяная монета двадцатькопечнаго достоинства. Поддѣлка груба и съ перваго взгляда бросается въ глаза.

Комиссія, избранная мѣсяць тому назадъ нашей думой для всесторонней

разработки вопроса о закрытіи магазиновъ по праздничнымъ и воскреснымъ днямъ, подобно остальному сонму всевозможныхъ уже существующихъ у насъ комиссій, не особенно торопится. Не смотря на всю несложность предложеннаго на ея обсужденіе вопроса, она до сихъ поръ еще не представила думѣ результата своихъ трудовъ. Эта медлительность комиссіи, какъ намъ передавали, побудила представителей въ торгахъ крупныхъ харьковскихъ фирмъ начать теперь же закрывать свои магазины по праздничнымъ днямъ, не дожидаясь изданія обязательныхъ постановленій думы по этому вопросу. Однимъ изъ нихъ, именно г. Пащенко-Трипкинъ, вчера уже расклеены объявленія, что по праздничнымъ и воскреснымъ днямъ его отовые склады закрыты совершенно, а розничная и винная торговля открыта только отъ 11 часовъ утра до 7 часовъ вечера.

Мы слышали, что содержатель сада „Тиволи“ уѣхалъ въ Москву и Петербургъ, чтобы пригласить новыхъ персонажей для труппы своего лѣтняго театра.

ТЕЛЕГРАММЫ

(отъ „Международ. телеграф. агентства“).
Уашингтонъ, 20 Іюня (2 Іюля), субота. Сегодня, въ 9 ч. утра, въ президента Гарфилда сдѣланъ выстрѣлъ изъ ружья. Полагаютъ, что онъ серьезно раненъ; ходитъ даже слухъ, что онъ уже умеръ. Вслѣдствіе всеобщаго сильнаго волненія невозможно получить положительныхъ свѣдѣній. Убица арестованъ.
Кронштадтъ, 20 Іюня, субота. Англійская эскадра подъ начальствомъ принца Эдинбургскаго прибыла сюда сегодня въ третьемъ часу и остановилась въ семи верстахъ отъ Кронштадта, близъ Красной Горки.
Оберъ-прокуроръ св. синода издалъ распоряженіе о томъ, чтобы епархіальные архіереи и благочинные собирали свѣдѣнія о священникахъ, занимающихся, помимо своей обязанности, и вопросами по охраненію народнаго здравія. Свѣдѣнія эти собираются въ виду того, что св. синодъ призналъ, что дѣятельность духовенства въ подобныхъ случаяхъ заслуживаетъ поощренія.
Образуется эмеритальная касса для служащихъ пожарныхъ.
Въ Одессѣ устраивается первая фабрика джутовыхъ мѣшковъ.
Географическое общество намѣрено нарядить экспедицію въ Закаспійскій край для изслѣдованія его въ естественно-историческомъ и этнографическомъ отношеніяхъ.
„Новости“ слышали, что министерствомъ финансовъ предписано казеннымъ палатамъ доставить въ непродолжительномъ времени свѣдѣнія о средствахъ къ существованію недомогившихъ по неокладнымъ сборамъ. Въ свѣдѣніяхъ этихъ должно быть объяснено, не занимается ли недомогивъ ремесломъ, промысломъ или торговлею, не состоитъ ли въ услуженіи съ полученіемъ платы и вѣтъ ли у него, вообще, какихъ-нибудь доходовъ. Палаты же, съ своей стороны, должны указать, какія мѣры онѣ намѣрены принять для выясненія казенной недомогки.
„Моск. Тел.“ сообщаетъ, что въ настоящемъ году въ числѣ кандидатовъ къ поступленію въ военно-учебныя заведенія, въ особенности много желающихъ поступить въ военно-топографическое училище и такъ называемую военно-топографическую команду.
Той же газетѣ передаютъ, что на разсмотрѣніе высшихъ правительственныхъ сферъ поступилъ проектъ устава общества содѣйствія народному образованію въ Россіи. Къ предметамъ дѣятельности общества, согласно проекту, будутъ относиться: учрежденіе всякаго рода народныхъ училищъ, дозвѣненіе въ средства на устройство

и содержаніе классныхъ и учебныхъ пособій и выдача вспомоществованій учащимъ и учащимся, затѣмъ устройство народныхъ чтеній, читаленъ и библиотекъ,—словомъ, всѣ мѣры помощи народному образованію. Общество, какъ предполагаютъ составители проекта устава, будетъ находиться въ вѣдѣніи министерства народнаго просвѣщенія и состоятъ изъ главнаго и мѣстныхъ попечительствъ. Главное попечительство, служа связующимъ звѣномъ между мѣстными попечительствами, явится представителемъ ихъ общихъ интересовъ и будетъ содѣйствовать ихъ образованію, оказывая пособия наиболее нуждающимся изъ нихъ. Мѣстныя попечительства сами, согласно проекту, определятъ районъ своей дѣятельности, не выходя, однако, изъ вѣдѣній губерніи или области. Число членовъ общества неограниченно. Съ цѣлью усиленія средствъ главному и мѣстнымъ попечительствамъ присвоивается право: выставить кружки для сбора пожертвованій, устраивать чтенія, концерты, спектакли, лоттерей, базары и пр., выдавать членамъ общества подписные листы, книжки для сбора пожертвованій, издавать книги и періодическія изданія для народа и производить торговлю книгами и учебными пособиями какъ изъ постоянныхъ складовъ, такъ и въ разномъ. Обществу, согласно проекту, должно быть предоставлено право печатанія своего органа для помѣщенія всякаго рода свѣдѣній, касающихся его дѣятельности. Такъ же, въ общемъ, основанія проекта устава, который, несомнѣнно, встрѣтитъ сочувствіе во всѣхъ, кто дѣятельно исполненъ желаніемъ распространенія просвѣщенія въ странѣ. Остальные параграфы проекта посвящены внутреннимъ распоряженіямъ, управленію и контролю, которые полагаютъ ввести въ общество.
По словамъ „Голоса“, всѣмъ текиламъ, передъ отъѣздомъ, розданы фотографическія портреты Государя Императора. Текимы вообще въ восторгѣ отъ милости своего государя и всеобщаго благо Царя и всего виднаго имъ въ Россіи. Въ Москвѣ текимы пробудутъ только десять часовъ и потомъ прослѣдуютъ въ Нижній-Новгородъ, Астрахань и Красноводскъ. Авизъ—Кули-Сардаръ, взявъ подписанную имъ Государю Императору саблю въ знакъ своей вѣчной преданности, получилъ другую, новую. Сынъ бывшаго предводителя всѣхъ текинскихъ вооруженныхъ силъ Тымка-Сардара, Уразъ-Берды, остался въ формѣ, присвоенной пансіону николаевскаго кавалерійскаго училища. Разставленіе его съ отцомъ было самое трогательное. Отецъ и сынъ плакали. Въ концѣ концевъ, Уразъ-Берды, за пять минутъ до отхода поѣзда, просилъ, чтобы его вывели изъ вагона, такъ какъ ему очень тяжело видѣть плачущаго отца. Уразъ-Берды остался пока у подполковника генеральнаго штаба Мешетича.
Извѣстно, что при медико-хирургической академіи устроенъ институтъ для образованія полевыхъ хирурговъ, куда для усовершенствованія поступали молодые врачи, окончившіе курсъ въ медико-хирургической академіи. Въ одномъ изъ послѣднихъ засѣданій конференціи медико-хирургической академіи профессоръ Е. И. Богдановскій и С. П. Коломнинъ, по словамъ „Новаго Времени“, возбудили вопросъ о неудовлетворительномъ состояніи института хирурговъ. Мы слышали, что предполагается сдѣлать слѣдующія измѣненія, чтобы поднять уровень занятій хирурговъ въ институтѣ: 1) курсъ занятій продолжить на два года; 2) уменьшить число врачей, командируемыхъ для изученія хирургіи; 3) назначенные въ институтъ врачи должны быть на мѣстѣ къ началу учебнаго года; 4) имъ не дозволяется во время командировки заниматься посторонними работами, какъ то: сдѣлать экзаменовъ на степень доктора, составленіемъ диссертации и т. п.
„Новости“ передаютъ, что проектируется доуценіе защитниковъ поединковъ къ присутствію при производствѣ предварительнаго свѣдѣнія.

„Моск. Тел.“ сообщаютъ изъ Петербурга, что здоровье свѣтлѣйшаго князя Горчакова замѣтно улучшилось и онъ сталъ выѣзжать изъ дома. Любимымъ мѣстомъ его прогулки служатъ въ настоящее время Лѣтній садъ, который онъ посѣщаетъ регулярно каждый день, въ два часа дня, и прогуливается съ помощью кого-нибудь изъ своихъ приближенныхъ. Мاستитый старецъ облюбовалъ тѣ аллеи сада, по которымъ, въ тотъ же часъ дня, изволилъ прогуливаться горячо любимымъ имъ покойный Государь Императоръ, Александръ Николаевичъ.
„Голосу“ сообщаютъ, что въ петербургскую судебную палату внесено дѣло о злоупотребленіяхъ въ обществѣ петербургскаго взаимнаго кредита. Сложность этого громаднаго дѣла и важность вопросовъ, которые приходится при этомъ разрѣшить палатѣ, едва ли позволятъ, въ виду судебныхъ канікулъ, рассмотреть дѣло ранѣе сентября.
Патріархъ армянской церкви Кеворкъ IV, по словамъ газ. „Мпакъ“, боленъ безнадежно.
Въ „Моск. Тел.“ читаемъ: извѣстно, что до сихъ поръ не было общедовоано ни въ одной иностранной газетѣ циркулярной ноты русскаго правительства по вопросу о правѣ убійства политическихъ выходцевъ. Между тѣмъ, какъ намъ пишутъ изъ петербургскихъ дипломатическихъ сферъ, послѣдняя серия политическихъ процессовъ, въ Лондонѣ, Парижѣ, Римѣ, Копенгагенѣ и Берлинѣ, противъ либеральной печати, позволившей себѣ рѣзкія нападки на русское правительство, обязана главнымъ образомъ означенной нотѣ. Наше правительство, будто бы, категорически заявило, что оно не потеритъ апологій русскихъ нигилистовъ со стороны европейской печати и будетъ энергически протестовать противъ дерзкихъ и грязныхъ нападокъ на Россію. Говорятъ, что парижскій процессъ по дѣлу редактора газеты „Citoyen de Paris“, былъ исключительно обязанъ нашему послу въ Парижѣ, князю Орлову, энергически потребовавшему отъ правительства республиканской законной кары за апологію русскихъ цареубійцъ. Процессы въ Римѣ и Копенгагенѣ были также, по слухамъ, вызваны энергическимъ вмешательствомъ русскихъ пословъ, барона Искусла и барона Морейнгейма.
По извѣстіямъ изъ Эмса, дорожные геральды императора очень удовлетворительно. Мاستитый монархъ гуляетъ ежедневно безъ всякаго напряженія, потомъ занимается текущими государственными дѣлами, по вечерамъ посѣщаетъ театр.
Въ „С.-Петербург.“ телеграфируютъ: Лондонъ, 16-го (28-го) Іюня. По извѣстіямъ изъ Ольдбюри, въ графствѣ Стафффордъ до 20,000 рабочихъ забастовали, требуя увеличенія жалованья на 30 процентовъ. Вѣна, 16-го (28-го) Іюня. Въ тревожнаго извѣстія о минныхъ безпорядкахъ и преслѣдованіяхъ нѣмцевъ въ Прагѣ вымышлены и преувеличены. Ничтожные беспорядки студентовъ дали поводъ къ такимъ извѣстіямъ. Берлинъ, 16 (28-го) Іюня. Здѣсь арестованъ членъ германскаго рейхстага г. Ауеръ, а изъ Гамбурга выслаивъ административнымъ порядкомъ одиннадцать социалистовъ.
Въ „Голосѣ“ телеграфируютъ: Ростовъ-на-Дону, 18-го Іюня. Ежедневные дожди попортили сѣно, масса хлѣба полегла. Такъ какъ рабочія руки вздорожали, то уборка затягивается. Продолжающееся требованіе хлѣба за границу подняло цѣны. София, 17-го (29-го) Іюня. По рассчету голосовъ, поданныхъ 14-го Іюня, и приблизительноному распредѣленію голосовъ на предстоящихъ 21-го Іюня перебаллотировкахъ, большинство оказывается на сторонѣ княжеской партіи. Въ великомъ народномъ собраніи должно быть 342 депутата; изъ нихъ 198 будутъ, вѣроятно, за предложеніе князя и 144—противъ. Българскій вопросъ живо интересуетъ всѣхъ. Вчера въ засѣданіи совѣта министровъ, собравшихся подъ предѣтельствомъ князя Милана, предметомъ

